

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бродского В.А. на тему: «Механизм развития социального предпринимательства в Российской Федерации» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В современных условиях развития российской экономики устойчивое социально-экономическое развитие страны возможно при условии эффективной деятельности предпринимательских структур. Развитие российского частного бизнеса сопровождается рядом общественно-политических, экономических и социальных противоречий, которые определяются особенностями рыночных преобразований и внешним санкционным давлением.

В этих условиях особую актуальность приобретают исследования современных тенденций развития социального предпринимательства. Научный интерес вызывают вопросы изучения его роли и влияния на процессы социально-экономического развития.

Социальное предпринимательство позволяет объединить социальную направленность и коммерческую эффективность. Таким образом возникает возможность привлечения значительно больших ресурсов по сравнению с благотворительностью и меценатством. Фактически параллельно с государственным сектором социальных услуг возникает новая экономическая структура, способная к обеспечению расширенного воспроизводства и развитию. Соответственно социальное предпринимательство следует определить, как современный инновационный механизм социальных преобразований и обеспечения устойчивого развития общества.

Обоснованность и достоверность сформулированных в диссертационной работе выводов и положений подтверждается комплексным использованием общенаучных и специальных методов исследования, а также

широкой апробацией на ряде международных научно-практических конференциях. Следует также отметить значительную теоретическую и информационную базу исследования.

К наиболее значимым результатам исследования, характеризующимся научной новизной следует отнести следующие:

1. Получили дальнейшее развитие научные положения, направленные на дополнение современной теории социального предпринимательства в части определения его сущностных характеристик.

2. Обоснованы структурно-логические схемы функционирования кооперативов и субъектов малого и среднего предпринимательства как основных организационно-правовых форм социального предпринимательства в Российской Федерации.

3. Усовершенствована методика рейтинговой оценки регионов по уровню развития социального предпринимательства в части ее дополнения новыми показателями.

4. Разработана система оценки параметров хозяйственной деятельности социальных предприятий.

5. Разработан механизм развития социального предпринимательства в экономике Российской Федерации.

6. Разработана методика активизации развития социальных предпринимательских структур.

Диссертационная работа Бродского В.А. является самостоятельным научным исследованием, в котором представлен авторский подход к решению важной научно-практической проблемы обеспечения развития социального предпринимательства в экономике Российской Федерации. Личный вклад диссертанта в работах, опубликованных в соавторстве конкретизирован в списке публикаций.

Несмотря на общую положительную оценку работы, следует отметить, что требует пояснения критерий деления факторов внешней среды на общие

и специальные в схематичном изображении методики активизации развития социальных предпринимательских структур (рис. 4 на с. 21 автореферата).

Отметим, что данное замечание не снижает ценности и значимости диссертационной работы.

Диссертационное исследование на тему: «Механизм развития социального предпринимательства в Российской Федерации» характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует всем требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Бродский Виталий Александрович, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»


Ольга Алексеевна Фролова
25.01.2022
Согласна на автоматизированную обработку

Контактные данные:

Фролова Ольга Алексеевна

Место работы: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 22а

Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: ekfakngiei@yandex.ru

20-05-01/48
от 16.02.2022



Подпись Фролова О.А. удостоверяю
Главный специалист КТМ 